Отчёт главы МО СП «Никольское» за период работы с марта 2022 по март 2023 года.
Добрый день уважаемые жители с Никольск, приглашенные. Сегодня мы как всегда собрались на ежегодное собрание граждан нашего села. Традиционно должны обсудить итоги нашей совместной работы и обсудить планы на будущее в непростой экономической ситуации. Прошу Вас принять самое активное участие и только совместно мы должны выполнить те  цели и задачи, которые мы должны воплотить в жизнь в ближайшее время. Хотелось, чтобы все жители села включились в эту работу, которая позволяет сделать нам  наше село красивее, чище и привлекательнее.
 В начале своего выступления приведу некоторую справку по демографическому составу нашего села.  На данное время  в селе проживает 1285 человека, из них постоянного населения 1219, и 66 человек проживают без регистрации, 300 пенсионеров, детей от 0 до 18  337,  из них 0-6 145, студентов 47, служат в РА 6, отбывают наказания в ИКТ 9 человек.
[bookmark: _GoBack]Численность работающих 473, из которых 242   на предприятиях в п.Саган-Нур, 178 человек работают у индивидуальных предпринимателей в с.Никольск, а также за его пределами вахтовым методом. В бюджетной сфере 53 человека, занимаются ведением  ЛПХ без образования юридического лица, из них крупные 15 крупные ЛПХ, безработные 59 человек, которые нигде не работают, пользуются случайными заработками или стоят в центре занятости. Всего на территории села 486 подворий, из них 228 имеют личное подсобное хозяйство, в т.ч 138 подворий держат КРС. 258 подворий не имеют личного подсобного хозяйства. Это- 152– пенсионеры, 48 - бюджетники и граждане, имеющие стабильный доход семьи, 58 - неблагополучные семьи и семьи, которые живут на пособие от государства. 
Родилось за отчетный период  с. Никольск  10, умерло 17 человек, прибыло 10 человек, выбыло 16 человек. В нашем селе 175 семей имеют несовершеннолетних детей. Многодетных семей 40, опекунских 7, в которых воспитываются 7 детей.
Старше 80 лет в селе проживают 38 человека, старше 90 4 человек, тружеников тыла 5 человек, детей войны 36 человек, ветеранов труда 65, инвалидов 1,2,3 группы  89, детей инвалидов 10 человек, репрессированных – 1, социальный работник 1. Получателей всех пенсий и иных социальных выплат   432 чел. Выплачено за 2022 год 74 млн. 436 тыс. 712 руб. Средний размер пенсии за 2022 год составил – 14 тыс. 690 руб. 00 коп.
Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах поселения составило: 
КРС – 894 гол., из них 405 коров, свиней 293 гол., овец – 179 гол., коз – 23 гол., лошадей 65 гол., птицы – 1736 гол. (куры, утки, гуси, индейки и т.д.), пчёлосемьи – 120, кролики – 103. 
  На территории поселения функционируют: Никольская средняя общеобразовательная школа, в которой обучается ,191 учащихся, детский сад «Улыбка», который посещает 65 ребенка, библиотека, сельский дом Культуры, филиал сбербанка с 3-х дневным графиком работы, кредитный кооператив «Хилокский», 7 магазинов, АЗС, Придорожный сервис (гостиница, кафе, прачечная, душ, парикмахерская), ФАП, пекарня, филиал «Почта России», узел связи «Сибирь-Телеком» и три вида сотовой связи, кафе «Корона», дорожный участок Перспектива плюс, который обслуживает федеральную трассу.                                                                     Основная масса трудоспособного населения работает в п. Саган-Нур. Граждане получают там гарантированную заработную плату и закрывают основные потребности семьи. Это позволяет им учить детей, покупать жильё, иметь возможность санитарно-курортного лечения. Многие граждане, работающие в п. Саган-Нур и вахтовым методом  отказываются от ведения ЛПХ в виду посменного графика работы и стабильного заработка. Граждане, понимая свою социальную ответственность стараются трудоустроиться, в связи с этим  происходит снижение количества безработных. Разрез «Тугнуйский» и другие предприятия  создают условия по обучению, переподготовке, обеспечение жильём, лечение и протезирование зубов, обеспечение спецодеждой, а также осуществляет доставку граждан на работу и с работы комфортными автобусами за счёт средств предприятия.
  В это не простое время разрешена свобода труда, свобода выбора, свобода перемещения, разрешены различные формы собственности. Граждане хотят пробовать себя в различных сферах, так как хотят жить лучше. Сами становятся творцами своих дел, хотя в этом есть определённые риски, но зато возлагается определённая ответственность за начатое дело. Человек видит плоды своего труда, и это дисциплинирует граждан и стимулирует на дальнейшее развитие. В связи с этим на территории поселения  функционируют 10 малых предприятий (10 ИП), которые сегодня по праву  можно назвать градообразующими и от работы которых во многом зависит жизнь в селе каждого без исключения. В первую очередь мне бы хотелось поблагодарить наших хлеборобов и от имени жителей села сказать им огромное спасибо за их нелегкий труд и если хотите продовольственную безопасность, которая в это не простое военное время актуальна как никогда. Они создают основу жизни для сельчанина и обеспечивают залог дальнейшего развития села. Это тяжелый и благородный труд, который  зависит от многих факторов и тем более в зоне рискованного земледелия.
В селе имеется пилорама, благодаря которой жители села и района обеспечены качественными пиломатериалом  на месте. ИП и физические лица обеспечивают дровами.

Товарооборот розничной торговли в наших магазинах  растет, увеличивается ассортимент товаров. Хлебопекарня обеспечивает жителей села и близлежащие села района, свежим хлебом. Осуществляют доставку хлеба на дом пенсионерам. Бесплатно дают хлеб детскому саду нашим детишкам. За отчетный период вся работа администрации направлена на благо жителей села. Оказывается большая работа и практическая помощь в оформлении ходатайств, справок, договоров аренды земельных участков, регистрация на госуслугах. Регулярно приходится участвовать в судах различных инстанций, отстаивать интересы граждан и поселения. Стараемся оперативно решать вопросы с РЭС в случае отключения электроэнергии, на всех улицах имеется уличное освещение. Тесно работаем с ЦРБ и всегда стараемся поддержать наших медиков.
Полное взаимопонимание с пенсионным фондом, МФЦ, Росреестр, ОСЗН. Решаем вопросы вместе с администрацией района, лесничеством, налоговой и другими структурами.  Стараемся максимально использовать квоты на общественные работы через центр занятости. В течении года в удовлетворительном состоянии поддерживаем дороги хотя денежные средства дорожного фонда находятся в районе. Проводим субботники на кладбище, осуществляем уборку улиц. 
На должном уровне проводим все праздничные мероприятия
Не обходим вниманием пожилых людей. Труженики тыла из бюджета поселения получили по 2 тысячи рублей и по 1 тысячи детям войны. Совместно с населением ежегодно устраиваем праздничный салют возле памятника павшим в годы ВОВ.
Проводим опашку села, кладбищ.
С помощью бульдозера разреза очищаем нашу свалку от мусора.
Стараемся в рабочем состоянии поддерживать все наши водокачки. Покупаем краны, электрооборудование. Имеется аварийный запас насосов.
Контролируем по возможности работу регионального оператора по сбору отходов.
Совместно с районом, разрезом, сенатором и минсельхозом была проведена работа по строительству нашего детского сада.
Благодаря особому старанию специалиста Никитиной.Т.М., эта работа была выполнена в срок, что позволило попасть нам в эту программу.
По федеральной программе была построена детская площадка на улице Ленина. По благоустройству общественных территорий была построена остановка в центре села.
Поставили здание конторы как без хозяина и по решению суда данное строение теперь в собственности администрации. Всю работу по строительству церкви вместе с приходским советом приходится выполнять нам, так как у нас нет священнослужителя.
Через благотворительный фонд 16 пенсионеров одиноко проживающих получили по 103 дров. Семьи мобилизованных граждан 14 дворов за счет поселения получили бортовому УАЗУ дров на первое время. Помогли решить вопрос с приобретением дверей входных в наш детский сад. Выделяли средства на сумку деда Мороза в школу и детский сад для наших детей. Выделяли денежные средства на приобретение швейной машины для нашей школы. Принимаем участие во всех районных мероприятиях. По ходатайству администрации наши люди удостоены разных почетных званий и наград. Приобрели принтер для нашего фельшерского пункта. Проведена большая работа по увеличению кадастровой стоимости земли которая находится в аренде у разреза.
Нам пришлось дойти до Верховного суда. Сегодня заключены дополнительные соглашения, которые позволяют существенно увеличить доходную часть нашего бюджета. Значит мы сможем больше сделать добрых дел для нашего села.
Пожарный автомобиль находится в теплом гараже в исправном состоянии и водитель получает заработную плату из нашего бюджета. В летний период помогали нашим водокачкам компенсировать затраты на электроэнергию.
В своем докладе я изложил часть той работы, которую проделала администрация села. Теперь давайте поговорим, что мешает жить и работать. В селе по прежнему присутствует торговля спиртом. Я думаю участковый расскажет в своем выступлении об этом. В селе есть семьи с детьми  чьи родители употребляют спиртные напитки.
С ними проводятся постоянная работа с участием ПДН, КДН. Остро стоит  санитарное состояние села. Много мусора возле бочек, некоторые вываливают мусор в неположенных местах.
Плохо что дойное стадо коров не паслось, так как пастухи пасли только отгонные гурты в итоге своей работы  допустили растрату по своей халатности. Много бродячих собак. Но у большинства из которых имеются хозяева. Надо бы безбожно штрафовать хозяев, но мы все таки надеемся на здравый смысл и понимание. На прошлом сходе села просили Вас покрасить мусорные бочки и сделать крышки но особо никто не убился. Кому нужны бочки обращайтесь к нам. 
Задачи которые мы ставили с Вами на 2022 год, а их было пять все выполнены. 
Хочется поблагодарить прежде всего свой коллектив, которые профессионалы в своем деле, депутатов села, которые меня всегда поддерживают и не мешают работать.  Хотя они работают безвозмездно. Поблагодарить совет ветеранов, наших учителей, воспитателей, мед.работников, индивидуальных предпринимателей, работников всех сфер обслуживания и всех граждан неравнодушных к проблемам села. 
Выражаю признательность нашему сенатору, руководству района, службам и организациям, депутатам  всех уровней за понимание и профессиональный подход. 
По итогам 2022 года среди сел населением до 2000 человек наша администрация была признана лучшей и мы  получили сертификаты на 300 тысяч рублей, которые мы планируем потратить на церковь.                                                                         Хочу попросить прощения если я до кого то не дошёл или обидел кому то в силу различных причин не смог помочь. Вам решать осенью на выборах, кто будет у нас главой.
Выборы будут всенародные. Прошу всех включится в эту работу.
Четвертого апреля будет как я работаю на этой должности  20 лет. 
Это довольно большой срок. Вся работа администрации у Вас на виду.
Я обещаю, что до истечения срока своих полномочий буду добросовестно работать на благо жителей нашего села если получу от Вас кредит доверия после Вашей оценки.




Задачи на 2023 год. 
1.Строительство детского сада.
2.Продолжить строительство церкви 
3.Начать работу по ограждению кладбища совместно с населением.
4.Начать работу по изготовлению ПСД по реконструкции здания конторы  колхоза под квартиры.

