        Отчёт главы МО СП «Никольское» за период работы с марта 2019 года по апрель 2020 года 
   Добрый день уважаемые жители села Никольск, приглашённые! Сегодня как всегда мы собрались на ежегодное собрание граждан нашего поселения.  В прошлом году из за пандемии мы не собирались. Традиционно мы должны вместе с Вами проанализировать итоги нашей совместной работы и обсудить планы на будущее. Прошу Вас принять самое активное участие и совместно мы должны выработать цели и задачи, которые мы должны воплотить в жизнь в ближайшей перспективе. Хотелось, чтобы все жители села включились в эту работу, которая позволит сделать нам наше село красивее, чище, привлекательнее.
В начале своего выступления приведу некоторую справку по демографическому составу нашего поселения. На данный момент в селе Никольск проживает 1465 человек, из них постоянного населения 1236 человек, и 152 человек проживают без регистрации, 229 человек зарегистрированы, но у нас в селе не проживают.

Трудоспособное население составляет 612 человек, 296 пенсионеров, дети от 0-18 лет – 313, из них от 0-6 лет -133, студентов 29, 1 человек служат в рядах  РА, 7 - отбывают наказание в ИТК.  Численность работающих 517 человек, из них 306 человек работают на предприятиях и в организациях посёлка Саган-Нур, 113  человек  работают у индивидуальных предпринимателей в с. Никольск и по найму за его пределами, в бюджетной сфере – 53 чел,  занимаются только ведением ЛПХ без образования юридического  лица – 45, из них 15 крупные ЛПХ , 58 человек – безработные, которые нигде не работают и ничем не занимаются. Всего на территории поселения имеется 486 подворья, из которых 228 имеют личное подсобное хозяйство, в т.ч. 138 подворий  держат КРС. 258 подворий не имеют личного подсобного хозяйства это- 152– пенсионеры, 48 - бюджетники и граждане, имеющие стабильный доход семьи, 58 - неблагополучные семьи и семьи, которые живут на пособие от государства. В 2019 году в с. Никольск родилось 16, умерло 15 человек, прибыло 18 человек, выбыло 35 человек. В 2020 году родилось 20, умерло 19 человек, прибыло 11, выбыло 11. В с. Никольск 168 семей имеют несовершеннолетних детей. Многодетных семей - 38, опекунских 6 семей, в которых 7 детей.  80 лет и старше в селе проживает 38 человек, старше 90 лет – 6 человек, труженики тыла 10, ветеранов труда- 84, инвалидов 1,2,3 гр. – 90 человек, детей инвалидов – 14, репрессированных – 1, дети войны – 65 человек, социальный работник – 1, который обслуживает  2 человека. Получателей всех пенсий и иных социальных выплат   447 чел. Выплачено за 2019 год 60 млн. 008 тыс. руб. Средний размер пенсии за 2019 год составил – 11 тыс.187 руб. 25 коп. За 2020 выплачено 64 млн 904, 683 руб.
  Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах поселения составило: 

КРС – 829 гол., из них 381коров, свиней 354 гол., овец – 158 гол., коз – 43 гол., лошадей 56 гол., птицы – 2044 гол. (куры, утки, гуси, индейки и т.д.), пчёлосемьи – 116, кролики – 118 (увеличение по всем видам скота, кроме овец, коз).
  Поголовье скота у КФХ «Болонев С.А.»: КРС – 105 гол, в т.ч. 62 коровы, свиньи – 30 гол, лошади –3гол., ИП Варфоломеев Ю.И. закрылся и перешел в разряд ЛПХ.
  На территории поселения функционируют: Никольская средняя общеобразовательная школа, в которой обучается ,195 учащихся, детский сад «Улыбка», который посещает 60 детей, библиотека, сельский дом Культуры, филиал сбербанка с 2-х дневным графиком работы, кредитный кооператив «Хилокский», 7 магазинов, АЗС, Придорожный сервис (гостиница, кафе, прачечная, душ, парикмахерская), ФАП, пекарня, филиал «Почта России», узел связи «Сибирь-Телеком» и три вида сотовой связи, парикмахерская «Весна», кафе «Корона», дорожный участок федеральной трассы.
  Основная масса трудоспособного населения работает в п. Саган-Нур. Граждане получают там гарантированную заработную плату и закрывают основные потребности семьи. Это позволяет им учить детей, покупать жильё, иметь возможность санитарно-курортного лечения. Многие граждане, работающие в п. Саган-Нур отказываются от ведения ЛПХ в виду посменного графика работы и стабильного заработка. Граждане, понимая свою социальную ответственность стараются трудоустроиться, в связи с этим  происходит снижение количества безработных. Разрез «Тугнуйский» и другие предприятия п. Саган-Нур создают условия по обучению, переподготовке, обеспечение жильём, лечение и протезирование зубов, обеспечение спецодеждой, а также осуществляет доставку граждан  на работу и с работы комфортными автобусами за счёт средств  предприятия.
  В это не простое время разрешена свобода труда, свобода выбора, свобода перемещения, разрешены различные формы собственности. Граждане хотят пробовать себя в различных сферах, так как хотят жить лучше. Сами становятся творцами своих дел, хотя в этом есть определённые риски, но зато возлагается определённая ответственность за начатое дело. Человек видит плоды своего труда, и это дисциплинирует граждан и стимулирует на дальнейшее развитие.

   В связи с этим на территории поселения функционирует 15 малых предприятий  (1 КФХ и 14 ИП), которые сегодня можно по праву назвать градообразующими и от работы которых во многом зависит жизнь в селе каждого без исключения.  В первую очередь мне бы хотелось поблагодарить наших хлеборобов  и от имени жителей села сказать им огромное спасибо за их нелёгкий труд и если хотите продовольственную безопасность. Они создают основу жизни  для сельчанина и залог дальнейшего развития села. Это тяжёлый труд, который зависит от многих  факторов.  
 В селе есть пилорама, благодаря которой жители села и района обеспечены пиломатериалом на месте. Ни одна доска не уходит на сторону за пределы России.  
  Товарооборот розничной торговли в поселении растёт, увеличивается ассортимент товаров.  Не плохо работают все учреждения села.
 Хлебопекарня  обеспечивает жителей села и близлежащих сёл района свежим хлебом, осуществляет доставку хлеба на дом пенсионерам, делает выпечку поминальной продукции. За эти годы бесплатно детскому саду выдано хлеба более чем на 160 тысяч рублей. 
  За отчётный период вся работа администрации была направлена на благо жителей нашего села. Оказывается большая работа и практическая помощь в оформлении ходатайств, справок, договоров аренды земельных участков, различным другим документов. Регулярно приходится участвовать в судах различных инстанциях, отстаиваем интересы поселения и наших граждан. Тесно работаем со всеми подразделениями района.  В селе работает проект «Социальная корова», который позволяет обеспечить некоторые многодетные семьи молоком и мясом. В 2019 году получила корову многодетная малообеспеченная семья Калашникова Павла Ивановича  и Гонтовой Ольги Михайловны. Стараемся оперативно решать  вопросы с районным РЭС, на всех улицах имеется уличное освещение. Тесно работаем с ЦРБ, полное взаимопонимание с пенсионным фондом, МФЦ, Росреестром, ОСЗН. Решаем вопросы вместе с администрацией района, лесничеством, налоговой и др. подразделениями.

   На должном уровне проводим празднование Дня Победы и Дня пожилого человека. Совместно с населением в честь 75-летия салютовали нашим войнам победителям. Каждый труженик тыла получил по 1 тысячи рублей и по 500 рублей категория граждан дети войны из бюджета поселения.
  В течение года стараемся содержать наши дороги в удовлетворительном состоянии. После града практически заново соорудили мост, отсыпали проблемные места, откачивали воду. Некоторым людям привезли гравий. Весной и осенью проводим субботники по очистке от мусора центра села и кладбищ. Была перестроена водокачка на ул. Кирова (конеферма), заменили ёмкость. Произведена замена глубинного насоса и частично труб на водокачке по ул. Ленина (самотёк). На всех улицах узаконены приборы учёта уличного освещения. Установлены бочки для сбора мусора. Проводим Очистку мусорной свалки. Провели опашку села и кладбищ. Покупаем краны, шланги электрооборудование для наших водокачек. В 2019 г произвели капитальный ремонт нашего дома культуры. Приобретены кресла, т.е дали вторую жизнь и думаю при бережном отношении ещё послужит на благо нашего населения.

По программе комфортной городской среды произвели ремонт трех памятников.
По итогам голосования на выделенные деньги по народному бюджету было смонтировано отопление в церкви. Совместно с районом проведена большая работа по изготовлению проектно-сметной документации на строительство детского сада на 100 мест и мы все с нетерпением ждём начало строительства.
Продолжили строительство нашего храма. Произвели ремонт ограждения на кладбище, заменили 67 столбов.

  Проводится большая работа по оформлению земельных паев через суды как выморочное имущество. Земельный налог и аренда земли являются основным и значимым доходом поселения.  Имея доходную базу, поселение способно решать основные задачи по обеспечению жизнедеятельности поселения. Самое главное мы должны понять, что земля это основное средство производства, которая способна восстанавливаться и при хорошем к ней отношении способна прокормить как человека, так и животных. Сегодня есть  потребность у наших фермеров в земляных ресурсах и это становится проблемой, которую так же придется решать. Многие жители взяв землю в аренду не обрабатывают её, не ухаживают.
Происходит зарастание лесом, кустарниками. У нас сегодня есть право в односторонним порядке расторжения договора и передачи, тем кто будет обрабатывать и производить продукцию.

   Новогодние подарки в количестве 445 штук на сумму 146 тысяч рублей были приобретены для наших детей школьного и дошкольного возраста, труженикам тыла, детям войны, учителям, работникам школы и детскому саду, медикам, почтовым работникам, ДК, сбербанку. Приобрели новогоднюю елку в школу на 22,990 тысяч рублей. Денежные средства для детского сада на приобретение развивающих игр и ноутбука в количестве 98,9 тысяч рублей.
    Теперь давайте поговорим, что нам мешает жить и работать. В селе по-прежнему присутствует торговля спиртом, адреса торговцев известны не только нам, но и правоохранительным органам.  В селе есть семьи, которые пьют все вместе. Плохо следят за детьми, плохая посещаемость в школе, детском саду. Некоторые родители имели приводы в КДН, собираются материалы на лишение их родительских прав.
По прежнему, острой проблемой остаётся санитарное состояние села. Сегодня есть региональный оператор, правда который не всегда добросовестно выполняет свои обязанности. Часто меняется перевозчик, проблемы с техникой и людьми. Администрация обеспечила село бочками, и если есть потребность в бочках ещё, то дадим, обратитесь к нам, только не воруйте, а то некоторые жители поставили свои старые ржавые бочки, а бочки администрации забрали себе. Покрасьте их и сделайте крышки, чтобы приятно было посмотреть и содержите бочки и территорию в чистоте.
  Кратко остановимся на пастьбе скота. Есть вина пастухов и самих жителей, которые не выполняют и сами не пасут.
Очень много бродячих собак, у большинства из которых есть хозяева. Убедительная просьба, держать их на привязи и не выпускать за ворота. Сегодня мы по прежнему находимся в угрожающей зоне по бешенству.
З А Д А Ч И на 2020 год.

1. Достойно провести празднование 75-летия Победы.

2. Продолжить строительство церкви.

3. Отремонтировать все 3 памятника.

4. Продолжить работу по оформлению земельных участков и сдача в аренду.

Хочется поблагодарить прежде всего свой коллектив, депутатов села, Совет ветеранов, наших учителей, воспитателей, медицинских работников, работников торговли, индивидуальных предпринимателей, работников всех сфер обслуживания населения, и всех граждан  неравнодушных к проблемам села. 
Выражаю признательность руководству района, всем службам и организациям, депутатам всех уровней за понимание и профессиональный подход.
Отдельное спасибо хочется сказать генеральному директору ПО разрез «Тугнуйский» В.Н Кулецкому за выделение бульдозера на очистку свалки и помощь нашей школе и ДК.

Сегодня работать главой не просто и понять специфику нашей работы не всем дано.  Хочу попросить прощения, если я до кого-то не дошёл, кого-то обидел, кому-то не помог. Решать Вам, так как мы вместе работаем уже 18 лет, и вся наша работа у Вас на виду, и я обещаю, что и впредь буду добросовестно работать на благо жителей нашего поселения, если получу от Вас кредит доверия после Вашей оценки. Единственное, что прошу помогать мне и не мешать. А в планах очень много новых дел.
