МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «НИКОЛЬСКОЕ»

Протокол собрания (конференции) граждан
МО СП «Никольское»
                                                         16.04.2015 г.

                                                         Никольский СДК.
                                             Общее число граждан, проживающих на 

                                                    территории сельского поселения 1374 чел.

                                           Число граждан, принявших участие в

                                                       работе собраний (сходе) граждан  116 чел.

Председатель собрания (конференции) граждан:  Калашников И.А.

Секретарь собрания (конференции) граждан: Никитина Т.М. 

Приглашенные: И.С. Миронов зам. руководителя администрации МО «Мухоршибирский район» по социальным вопросам, Денисова А.В. зам. начальника управления образования,  А.Ф. Федорова представитель  Управления культуры и туризма,  А.А. Белозеров главный лесничий  МО «Мухоршибирский район».

ПОВЕСТКА ДНЯ

1 Отчет главы МО СП «Никольское» Калашникова И.А. о проделанной работе за   2014 год и об основных мероприятиях на территории поселения в 2015 году.

2 Выступление руководителей структурных подразделений администрации МО «Мухоршибирский район» (Управление образования, Управления культуры и туризма, Управление  сельского хозяйства, финансового управления и др.) о работе подведомственных учреждений сельского поселения и пути их развития в 2015 году.
3 Выступление федеральных, республиканских учреждений и организаций, находящихся на территории Мухоршибирского района.

4 Обсуждение вопросов местного значения.

1) Оплата за воду.

2) Пастьба частного скота.

3) Оплата самообложения.

4) Санитарное состояние поселения.

5) О земельных долях (паях).

6) Обеспечение дровами и деловой древесиной жителей поселения.

5 Строительство церкви.
         СЛУШАЛИ: 

         Калашникова И.А. (доклад прилагается)

         ВЫСТУПИЛИ:

  А.П.Белозеров – главный лесничий МО «Мухоршибирский район».

  Он сказал, что по Мухоршибирскому району лесным хозяйством занимаются две организации. Их штат составляет 62 человека.  В 2014 году за деловой древесиной из вашего поселения обратилось 2 чел., им выделили   280 куб.м, и 20 человек выписало билеты на дрова это - 400 куб.м. В 2015 году обратилось 7 человек за деловой древесиной – 385 куб.м и 19 человек выписало билет на дрова -380 куб.м. На отпуск деловой древесины установлен лимит 16 тыс. куб.м на весь наш район вместе с дровами. Если вы берете деловой лес, то используйте его на строительство. Заготовить деловую древесину может не каждый, это получается дорого. Поэтому лучше вы можете обратиться к арендаторам и приобрести древесину у них, получится намного дешевле. 

У меня есть такое пожелание, чтобы в вашем селе оформились ИП по заготовке древесины. Если в лесу будут работать одни и те же люди я думаю в лесу будет порядок. Претенденты у нас есть так – что жители вашего села, которые получают субсидии на твердое топливо могут у ИП взять чек.

 Хочу заострить ваше внимание на том, что с 15.04.2015 года введен режим ЧС. В данное время на территории района 4 пожара уже произошло, один действующий в п. Саган - Нур, 1 – торфяной. Въезд в лес запрещен!  Отжиги запрещены. Если будут какие либо нарушения будут естественно даваться большие штрафы. 

 Вопрос: Повальная вырубка леса, к чему она приведет?    

 Ответ: со стороны лесничества делается все, чтобы в лесу был порядок.  
 Денисова А.В. – зам. начальника Управления образования.

   Она сказала, что в сферу образования села входит НСОШ и детский сад «Улыбка». НСОШ полная средняя общеобразовательная школа, является муниципальным бюджетным учреждением.

 Ваша школа в данное время готовится к проверке. В ноябре подлежит государственной аккредитации. Также школа является пунктом проведения ЕГЭ. В ней созданы все условия для вовлечения детей в образовательный процесс.  Занятия ведутся в соответствии с учебным планом. Педагогический коллектив постоянно участвует  в исследовательской деятельности, в реализации различных программ, занимаются самообразованием детей.  Поддерживают хорошие отношения с Фондом социально-экономической поддержки регионов «Суэк-Регионам» и Фондом «Новая Евразия».  Дети активно участвуют в различных мероприятиях, олимпиадах, соревнованиях. Выпускают собственную газету.   

   По рейтингу ваша школа находится на 5 месте среди всех школ. По уровню образования детей на втором месте, я думаю, что ваша школа, ваши дети и учителя не будут останавливаться на достигнутом, а будут стремиться только вперед.  Имеется вакансия учителя технологии для мальчиков.
 Средняя заработная плата учителя составляет 21 тыс. 315 рублей. Учатся дети в две смены. 
 Детский сад, площадь его составляет 600 кв.м. Он   у вас можно сказать новый, светлый, уютный, чистый, оформлен со вкусом. Имеется семейская изба. Условия пребывания в нем детей очень хорошие. Необходимо создать образовательную среду, чтобы выполнять образовательные ориентиры.   В дошкольном учреждении до сих пор нет лицензии, проблема в  пищеблоке. Школьный пищеблок по стандарту не подходит.  Средняя зарплата воспитателя 22 тыс. 400 рублей.  
       Федорова А.Ф.  –   директор МБУК ЦБС Управления культуры и туризма. Она  сказала, что в 2014 году коллектив ДК и библиотеки работал слажено, активно, творчески. Хотя материально -техническая база желает иметь лучшего. Участвовали в 6 районных мероприятиях . Платных услуг заработали  31800 руб.  Ваше поселение представляет вокальная группа «Никольчанка», она не стоит на месте, идет вперед, улучшает и пополняет свой репертуар, активно участвует  почти во всех районных мероприятиях. Является хранителем культуры семейских старообрядцев. На семейский  культ у нас обращено особое внимание. 

    Сельская библиотека оснащена новой мебелью, имеется компьютер, телефон и интернет.   Вы можете приходить и пользоваться услугами интернета,  записываться в медицинские учреждения, купить авиабилеты и т.д.  Уважаемые жители с. Никольск приходите в ДК, в библиотеку, участвуйте в художественной самодеятельности!  И еще хочется сказать большое спасибо Игорю Анатольевичу за то, что он помогает вашим работникам культуры во всем и дает деньги на подписку.                      
   Миронов И.С. - заместитель руководителя  администрации МО «Мухоршибирский район» по социальным вопросам. Он поприветствовал всех и сказал, что в нашем районе заканчиваются отчетные собрания по сельским поселениям. Уже прошло 13 собраний из 16-ти. Мне посчастливилось побывать на многих из них, и я могу дать оценку вашему поселению. Я ставлю вашему поселению оценку «Удовлетворительно».

 У вас замечательный глава, он у вас большой молодец, энергичный, умный.            
   Что касается обстановки в 2014 году по району, можно сказать, что вся экономическая обстановка оценивается как стабильная. Промышленность –показатели большие благодаря тому, что у нас есть «Тугнуйский угольный разрез». Они всегда выполняют плановые показатели, предоставляют рабочие места. 
  Сельское хозяйство – это наша основная ниша, прирост производства продукции хоть небольшой, но был. Хорошо идут дела в торговле. Хорошо сработал район и по жилищной проблеме. За год 5,5 тыс. кв. жилья введено в эксплуатацию. 13 детей сирот получили квартиры. 

  Я хочу сказать, что в  2015 году финансирование будет слабым, чтобы прожить нашему району нормально этот  год нам не хватает  32,8 млн. руб.  Жизнь в наше время непредсказуема, сложна. Влияет на это не только Украина, но еще и другие различные факторы, например сильнейшие пожары и т.д., ну а мы в свою очередь должны думать, анализировать и стараться жить по средствам. Еще большая надежда на гигантов промышленности, на сельхоз товаропроизводителей, на людей которые занимаются ЛПХ. 
  В целом обстановка нормальная, но я хочу, чтобы Никольске и во всем районе изменилась криминогенная обстановка. Много смертей по причине употребления алкоголя. Очень много самоубийств, гибнут молодые.  И я не случайно начал говорить об этом. У Игоря Анатольевича есть хорошая задумка строить храм. Ведь если нет веры, тогда и жизнь лучше не станет.  Поэтому поддержите его в этом, помогите морально и по возможности материально. Если у вас в селе появится храм, то я думаю вы сможете перебороть все беды. Вы обойдете всех, будете всегда впереди по всем показателям,  по социальным,  по духовным,  по экономическим.        Нужно жить по старинным семейским традициям.
  К  Миронову  И.С. обратилась с просьбой  Корнакова  Н.П. о возможности открытия маршрута с. Мухоршибирь- г. Петровск-Забайкальский. 

Калашников Г.М.  –депутат  районного Совета депутатов.
Он поприветствовал  всех и  сказал о том, чтобы люди в своем селе соблюдали чистоту, не валили мусор в запрещенные места, а возили на свалку. Выгоняли скот на пастбище организованно пастуху и сказал, что будет вести работу с залежными землями, брать в аренду землю,  обрабатывать и продолжать выращивать зерновые. В настоящее время отрабатываем пшеницу, ремонтируем технику, готовимся к посевной. Главой поселения проводится большая работа. Много сделано за 2014 год. Работу администрации признать удовлетворительной.
РЕШИЛИ: 

1. Работу администрации МО СП «Никольское» признать удовлетворительной.

              Голосовали «за» - 116 человек,   «против» - нет,   «воздержались»- нет.

              Принято единогласно.

СЛУШАЛИ: 

Калашникова И.А. – главу МО СП «Никольское» по водоснабжению села. Он сказал, что наше село одно из надежных по воде, в некоторых селах вода ушла.  Я прошу воду беречь.   Сегодня полномочия по водоснабжению переданы в район, но чтобы району содержать все водокачки нужно создать  отдельную службу, соответственно там будет другая цена вопроса. Поэтому мы в районе обсуждаем этот вопрос и я думаю примем правильное решение, может быть район  выделит нам субсидии для того, чтобы мы отладили наше водоснабжение.   Работают на водокачках наши люди и желающих туда пойти не много. Поэтому  платите за воду вовремя. Мы уже давно не повышали плату за воду, а цены растут на все, в  том числе и на электроэнергию.  Предлагаю плату за воду сделать 300 рублей ежемесячно и летом и зимой. Цену 300 рублей в месяц предлагаю установить с 1 мая 2015 года.
РЕШИЛИ: 

1. Установить плату за воду в летнее время и  зимнее                

 время  300 рублей.
 Голосовали «за» - 116 чел.   «против» - нет, «воздержались»-нет.
 Принято единогласно. 

        СЛУШАЛИ:

        Калашникова И.А. – главу МО СП «Никольское» по пастьбе скота частного сектора. Он сказал, чтобы все выгоняли скот организованно строго пастуху. Не выгоняешь пастуху  - 500 рублей штраф,  каждый день составлять протокола будут сами сельчане и депутаты нашего поселения.       

Пасти скота вызвался  Брыле в Н.С.  Пасти скота выгоняем с 1 мая. Предложил  платить в месяц  за одну голову  КРС - 400 рублей. 

      РЕШИЛИ:

         Установить оплату за одну голову КРС в месяц 400 рублей.
          Голосовали «за»- 116  чел. «против»- нет, «воздержались» - нет.

         Принято единогласно.

        СЛУШАЛИ:

        Калашникова И.А. – главу МО СП «Никольское» по сбору денежных      

        средств – самообложение. Он сказал, что плата по самообложению в  

        этом году будет составлять 300 рублей.
      РЕШИЛИ:

         Установить самообложение в размере 300 рублей один раз в год  

          Голосовали «за» - 116  чел. «против» - нет, «воздержались» - нет.
         Принято единогласно.

СЛУШАЛИ:

Калашникова И.А. – главу МО СП «Никольское» по санитарному состоянию поселения. Он сказал, что если сами люди не будут соблюдать чистоту в селе, если не будут валить мусор на санкционированные свалки,  то порядка в селе у нас не будет никогда.

Когда ветстанция будет проводить профилактические  обработки просьба ко  всем жителям  предоставить скот для обработки. Сейчас очень много районов  пострадали от страшных заболеваний домашнего скота, в некоторых районах  домашний скот был вывезен и сожжен полностью.  Так что наше благополучие  зависит только от нас самих. 
СЛУШАЛИ:

Калашникова И.А. – главу МО СП «Никольское»  о земельных долях  (паях).  Он сказал, что мы много лет   занимались оформлением паев, кто-то оформил, кто-то продал, но есть такие, которые и не оформили и не отказались от них и нам не дают оформить землю за поселением.   Многие поселения нашего района сразу решили этот вопрос,   пропустили  всех пайщиков  через  суд и суд изъял у них паи. Сегодня земля должна работать. За счет этих земель  я мог бы повысить доходную базу поселения. Есть  статья  в законе  - необоснованное обогащение, начнется  проверка  использования земельных участков и будут даваться штрафы за незаконное использование земельных участков без права собственности. 

  Нам с 1 марта  передали  полномочия. Одним из условий государственной поддержки является документальное оформление земельных участков. Давайте правильно понимать этот вопрос. Надо делать так, чтобы земля осталась у нас в поселении, а не ушла в фонд перераспределения земель.    Землю под угольным месторождением мы уже отдали в аренду пока, как земли сельхоз назначения и арендная плата пока небольшая, но когда  поменяется вид разрешенного использования и земля будет переведена в земли промышленности, то арендная плата  будет выше.    Налоговый потенциал земли большой, но мы не можем пользоваться им в полном объеме. 
  Большая просьба ко всем, кто оформил  паи не полностью, выделите дольки и откажитесь от остальной части. Это нужно для того, чтобы  мы смогли  оформить оставшуюся землю за поселением.

СЛУШАЛИ:

Калашникова И.А. – главу МО СП «Никольское» по строительству

церкви. Он сказал, что летом  планируется возвести фундамент.  Мы прошли государственную экспертизу , проект находится на стадии завершения . Все не так просто, на сегодняшний день работа проводится только мною, ни от кого помощи нет. Встает вопрос о дальнейшем продвижении этого дела.

 Все очень дорого. Но нам нужно найти подрядчиков, бригаду, которая согласилась бы приехать и строить за небольшие деньги. Я стараюсь, прошу помощи у разных организаций. Фонд «Суэк -Регионам»  нам выделил 200 тыс. руб., Слепенчук  М. В. выделил 100 тыс. руб.  Наш проект оценивается в 20 млн. руб.   
 Я хочу попросить мне помочь в сборе пожертвований на строительство нашего храма  старшее поколение (Совет ветеранов). 

  Мы можем построить церковь, если будем работать сообща. Кто может внести свой посильный вклад в строительство, пожалуйста, любому добровольному пожертвованию мы будем рады.

ПОСТАНОВИЛИ: 

1. Работу администрации МО СП «Никольское» за 2014 – 2015 гг. признать удовлетворительной.

2. Установить плату за воду с 1 мая 2015  года в размере 300 рублей в месяц в летнее  и  зимнее время.
3. Установить самообложение в размере 300 рублей  один раз в год. 

Председатель:                                                     Калашников И.А. 

Секретарь:                                                           Никитина Т.М.

