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Приглашенные:
Богомазова М.В. – заместитель главы МО «Мухоршибирский район» по экономическим вопросам. 
Оленников Н. П. -старший  дознаватель  ОНДПР  Мухоршибирского района УНДПР ГУ МЧС России по РБ.
Безбородов Е.Л. – инспектор пожарной безопасности района.
Фалилеев. В.А – участковый лесничий  Мухоршибирского лесничества.
Будаева Е.Б - заместитель главного  врача  ГБУЗ Мухоршибирская ЦРБ.
Затеева.С.А – руководитель пенсионной службы Мухоршибирского района социального фонда РБ
 Осина.О.В.- УУП ОМВД России по Мухоршибирскому району старший участковый.
Цибигжапов З.Д -Председатель совета ветеранов. 
Бадмаев.С.Б. – Прокуратура МО «Мухоршибирский район» помощник прокурора.

Егорова. Т.В. – Директор Никольской СОШ.

Ветошникова.И.А. – руководитель  детского сада «Улыбка».  





ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет главы МО СП «Никольское» о проделанной работе за 2022 год.
2. Оплата за воду.
3. Самообложение.
4. Дальнейшее  строительство церкви.
5. Пастьба скота частного сектора.
6. [bookmark: _Hlk137646026]Выборы главы МО СП «Никольское», депутатов Хурала, главы района.
7. Разное.


Выступил: Калашников И.А.. 
Предлагаю проголосовать и утвердить повестку дня.
Кто за? Кто против? Повестка дня утверждена - единогласно.

Первый вопрос.
Слушали:   Калашникова  И.А. (доклад прилагается).

Второй вопрос 
СЛУШАЛИ: Калашникова И.А. по оплате  за воду. Он поблагодарил всех,  кто предоставляет услуги по водоснабжению, следит за содержанием водокачек за хорошую, слаженную работу. Сказал, что мы должны решить как будут работать водокачки в зимнее и летнее время,  и какую плату мы будем вносить ежемесячно. Плата за воду была 400 рублей в месяц, но мы решили повысить до 500 рублей, так как оплата за свет повысилась. 
Предложили повысить оплату   на 100 рублей .
Голосовали «за»- 85 чел., «против» -нет, «воздержались»-нет. Принято единогласно.
Третий  вопрос.

СЛУШАЛИ: Калашникова И.А.- по сбору денежных средств –самообложение . Он сказал, что  сумма 500 рублей небольшая, но важная, все то что находится в селе это наши вопросы, мы должны их решать. Например субботник на кладбище, нужна техника, ее заправка, оплата за работу трактористу, водителю и т.д. , замена столбов на этом же кладбище, их нужно приобрести, вот куда идут средства самооблажения,  и вы должны внести свою долю. Плата по самообложению в прошлый  год составляла 500 руб.,  добавим или оставим прежнюю сумму?  Ваши предложения. Я предлагаю оставить 500 рублей.  
Голосовали «за»- 85  чел., «против» -нет, «воздержались»-нет.
Принято единогласно.
Четвертый вопрос.  СЛУШАЛИ: 
Калашникова И.А. - по дальнейшему строительству церкви. Сказал, что строительство церкви  вопрос серьезный. Ответственность должны нести все. Хочу поблагодарить жителей нашего села,  которые принимают активное участие как финансово, так и продуктами. Я делаю все, что могу, но помощи как таковой от жителей села почти не ощущаю. Всю работу по строительству церкви вместе с приходским советом приходится выполнять нам, так как у нас нет священнослужителя. Прошу Вас мне помочь по сбору пожертвований. Я же в свою очередь пишу ходатайства, разные письма, прошу по всем инстанциям помочь нам и выделить денежные средства на дальнейшее строительство церкви. Сделан проект на благоустройство территории Храма, потребуется немалые деньги.    Вы поймите надо достроить наш Храм.  Без веры люди не могут жить.  Прошу всех хоть, как-то участвовать в строительстве церкви

Пятый вопрос .

СЛУШАЛИ: Калашникова И.А. по пастьбе скота частного сектора. Калашников. И.А. сказал,  что  это самый серьёзный, больной  вопрос.  С пастухами большая проблема,  я уговаривал пасти скота частного сектора многих людей, но все  отказываются.  Давайте попросим их еще подумать, время есть, в противном случае нам придется пасти по очереди, но вы ведь этого не хотите. Ну а если совсем не пасти будет бардак.  Поэтому я думаю, нам придется еще обсуждать этот вопрос с депутатами.
Шестой  вопрос.  
СЛУШАЛИ: Калашникова И.А. Выборы главы МО СП «Никольское», депутатов Хурала, главы района. Прошу вас принять участие в предстоящем голосовании, выбрать для этого любой удобный для вас день начиная с 17 сентября, прийти на избирательные участки или же воспользоваться возможностью дистанционного электронного голосования. Современные технологии гарантируют его безопасность и надёжность.

Рассчитываю на вашу ответственную, взвешенную, патриотическую гражданскую позицию, на ваше стремление избрать депутатов, которые будут работать на благо и во имя нашей любимой Родины – в интересах нашего народа и каждого гражданина России.

РАЗНОЕ: 
СЛУШАЛИ: Калашникова И.А.  по строительству детского сада. Он сказал: Совместно с районом, разрезом, сенатором и минсельхозом была  проведена работа по началу строительства нашего детского сада. Благодаря особому старанию специалиста Никитиной Т.М.,  эта работа была выполнена в срок, что позволило попасть нам в эту программу. 
СЛУШАЛИ: Калашникова И.А.  по сбору мусора. Он сказал,  хотите не хотите, а порядок в этом вопросе должен быть. Вспомните, сколько мусора у нас  было в селе, и сколько сейчас. У нас мешковой сбор мусора, пожалуйста,  выносите его в день прихода машины.  Сделайте крышки к бочкам, а бочки не воруйте. Давайте будем уважать свой труд и труд других. Если кому-то еще нужны бочки под мусор обращайтесь в администрацию, этот вопрос решим.  И пожалуйста, учите своих детей, внуков не бросать бумажки, коробки на улице, ведь есть же мусорные баки, приучайте их к порядку и тогда наше село и улицы будут чистыми.
СЛУШАЛИ: Калашникова И.А.  по собакам. Я вынужден  в последний раз предупредить Вас, о содержании собак. Если не хотите платить штраф,  держите их дома. Не обижайтесь, если мне придется на кого-нибудь из Вас заявить. 
СЛУШАЛИ: 
Калашникова И.А.  по субботнику на кладбище. С каждым годом на субботнике по уборке кладбищ  все меньше и меньше народа. Давайте будем дружно собираться  и все хорошо уберем, чтобы нам перед нашими предками не было стыдно. 
СЛУШАЛИ: 
Калашникова И.А.  По федеральной программе была построена детская площадка на улице Ленина. По благоустройству территорий была построена остановка в центре села. Поставили здание конторы как без хозяина и по решению суда данное строение теперь в собственности администрации. В дальнейшем будет реконструкция здания.

Выступления руководителей структурных подразделений.
Оленникова И.Л. – участковый лесничий  Мухоршибирского лесничества.
Она  поприветствовала  всех и сказал, что проблем при заготовке древесины в с. Никольск, пока не возникало. Ежегодно все поселения дают нам план по потребности жителей в древесине. Заготавливать древесину нужно руководствуясь законом, не нарушая его, для того чтобы в последующем вы не понесли наказание в виде штрафа.  Нормативы заготовки древесины: каждые 5 лет можете взять до 5 м3 для изгородей и навесов, раз в 10 лет 25 м3 на строительство хозяйственных  построек, 50 м3 для строительства и реконструкции дома. Документы необходимые для заключения договора купли-продажи лесных насаждений: паспорт, снилс, свидетельство на право собственности на земельный участок и жилой дом, акт обследования и постановление администрации села. Срок заготовки древесины 1 год, но по инициативе заготовителя срок может, быть уменьшен.  
Будаева Е.Б – заместитель главного врача  ГБУЗ Мухоршибирская ЦРБ. Она сказала, что еще один  год прожили в условиях пандемии. Мы выдержали благодаря вашему пониманию, соблюдению масочного режима, самоизоляции, социальной дистанции.  Заболеваемость Ковид-19 снизилась практически до нуля. Идет работа  по вакцинации. Мы и в дальнейшем  будем прививать всех, не отказывайтесь, прививайтесь.  В с. Никольск численность прикрепленного населения 1212, взрослых 476, подростков 27, детей 399, трудоспособное население 741. Родилось 8 малышей, умерло 17 человека. Заболеваемость туберкулезом в селе 2 случая, онко -8. Запущенных случаев онкологических больных не зарегистрировано. На инвалидность выли 8 чел, из них 4 –трудоспособные.   Лекарственное обеспечение работает нормально. Прививайтесь от клещевого энцефалита. К нам в ЦРБ требуются медицинские работники среднего звена и доктора, поэтому открыты целевые направления для тех,  кто желает поступить в медицинские Сузы и колледжи. Мы предлагаем вашим детям пройти обучение на базе 9-11 классов, бесплатно по договору, но после обучения нужно будет отработать 5 лет обязательно. 
Щеголихин П.А.  И.о. начальника7-го Мухоршибирского ОГПС РБ он сказал, с начала 2022 года на территории Мухоршибирского района произошло 76 пожаров. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года по Мухоршибирскому району число пожаров увеличилось на 31 % (76/58).
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Возросло количество пожаров в сельских поселениях:

На территории Республики Бурятия с начала 2022 года по сравнению с прошлым годом увеличилось число пожаров на 49,4 %
2021г - 2384 случая,
2022г -3564 случая.
Число погибших людей при пожарах:
2021г -33 случая,
2022г -33 случая,
Число травмированных при пожарах увеличилось на 28,9 %
2021г -38 случаев,
2022г -49 случаев.

Количество травмированных по сельским поселениям
Возросло количество травмированных людей на пожарах в сравнении с аналогичным периодом прошлого года в МО СП: «Саган-Нурское (1/0)».
Снижение количества травмированных людей на пожарах в сравнении с аналогичным периодом прошлого года в МО СП: «Ново-Заганское (1/0)», «Харашибирское (1/0)».
  Для снижения рисков возникновения пожаров и их трагических последствий, в Мухоршибирском районе усилена противопожарная профилактическая работа. Работниками 7-го Мухоршибирского отряда ГПС РБ, органами местного самоуправления, специалистами органов социальной защиты, инструктируют жителей о соблюдении элементарных правил пожарной безопасности. Так, за отчетный период (2022 год)в районе проведено 5310 подворовых обхода, мерам пожарной безопасности проинструктировано 8358 человек.
   При проведении противопожарных инструктажей (при проведении подворовых обходов) работники противопожарной службы дают жителям советы, как уберечь свой дом от огня, напоминают гражданам об опасности использования неисправных отопительных печей, газового оборудования и электроприборов, рекомендуют привести их в надлежащее состояние, раздают памятки.

Одной из основных причин пожаров за отчетный период является «Неосторожное обращение с огнем».
           Статистика свидетельствует, что большинство всех пожаров возникает по вине людей, не знающих или безответственно относящихся к выполнению правил пожарной безопасности.
        Главной причиной такого легкомысленного поведения является укоренившееся в сознании большинства людей   представление о том, что пожар в нашей действительности явление очень редкое. Человеку свойственно думать или надеться на то, что беда обойдет его стороной. Увы, это не всегда так. Примеров пожаров из-за неосторожного обращения с огнем огромное множество. Неосторожность в обращении с открытым огнем, будь то свечи или спички, непотушенный окурок, неумелое использование пиротехники, неосторожность в обращении с горючими или легко воспламеняющимися жидкостями.
Пожар может возникнуть и от костра, разожженного вблизи строения, причем чаще всего от искр, которые разносит ветер.
Большинство всех пожаров происходит  в жилье. Въезжая в квартиру, каждый жилец берет на себя обязательство соблюдать правила пользования жилыми помещениями, в том числе строго выполнять правила пожарной безопасности.
 Неосторожность при курении, которая зачастую переходит в небрежность, как правило, становится причиной возникновения пожара. Небрежно брошенная спичка, не затушенная сигарета, будь то дома или в сарае, на лоджии или балконе, на даче или в лесу – все это может обернуться большой бедой.
Нередко можно наблюдать, как отдельные люди, прикуривая, бросают горящие спички и окурки куда попало, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей, способных воспламениться при малейшем соприкосновении с огнем. Неосторожность или небрежность при курении – одна из наиболее распространенных причин пожаров, как в жилых домах, так и на предприятиях промышленности. Чтобы не допускать пожара на рабочем месте или в жилом секторе, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при курении. Сигарета грозит бедой, а особенно опасно, если курят в постели в нетрезвом состоянии. Курящий засыпает, сигарета падает на постельные принадлежности, отсюда и возгорание. Как правило, в этом случае курильщик получает сильнейшие ожоги или погибает, отравившись ядовитым дымом.

         Также за 2022 год произошло увеличение пожаров по причине «Поджога» 
Специалисты отмечают, что стремление осуществить поджог в большинстве возникает на почве алкогольного опьянения. Виновные лица, как правило, связаны с пострадавшими. Прежде чем пойти неверный шаг, любителям огненных забав следует задуматься о последствиях. Поджог относится к числу умышленных преступлений средней тяжести, связанных с посягательством на имущество. Согласно части 2 статьи 167 Уголовного кодекса Российской Федерации, деяния, совершенные из хулиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом, либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказываются принудительными работами, либо лишением свободы на срок до пяти лет.
Если поджог или пожар устроил ребенок, то родители уголовную ответственность за преступления детей не несут, они отвечают в административном порядке за причиненный пожаром материальный ущерб. Тем, кто когда-либо от кого-то получал угрозы о поджоге, советуем не оставлять их без внимания. Если вы осознаете, что угроза реальна, небеспочвенна, то сообщите о готовящемся преступлении в полицию, участковому.

В целях недопущения увеличения количества пожаров на территории Мухоршибирского района, а также гибели и травмирования людей на них 7-й Мухоршибирский отряд ГПС РБ призывает жителей нашего района установить автономные пожарные извещатели (АПИ). Это устройство для обнаружения пожара на ранней стадии. Он представляет собой небольшой дымовой датчик, реагирующий на дым на ранней стадии возгорания и способный звуковым сигналом тревоги своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. 
На сегодняшний день АПИ зарекомендовал себя как доступный и простой в эксплуатации и достаточно эффективный прибор. Каждый желающий может приобрести данный прибор (в специализированных магазинах противопожарного оборудования) и установить у себя в целях пожарной безопасности.
В настоящее время по всей России действуют новые трехзначные номера телефонов экстренных служб. Пожарно-спасательную службу можно вызвать по телефону 101, полицию - 102 и скорую медицинскую помощь - 103. В фиксированных сетях связи: служба пожарной охраны «01», служба полиции – «02», служба скорой медицинской помощи – «03», ЕДДС (единая дежурно-диспетчерская служба Мухоршибирского района) –  «8-30143-21681».Номер 112 - единый номер вызова служб экстренного реагирования. 
- В случае, если вы затрудняетесь в выборе необходимой вам службы, вас соединят с Единой дежурно-диспетчерской службой (ЕДДС) того муниципального образования, на территории которого вы находитесь.
Номера экстренных служб можно набрать как с проводного, так и с мобильного телефона. Вызов экстренных служб бесплатный. Вы можете связаться со службами экстренной помощи даже в том случае, если ваш номер заблокирован за неуплату услуг связи или в телефон не вставлена SIM-карта.
Следует помнить – чем точнее и быстрее будет передана диспетчеру информация, тем оперативнее будет оказана необходимая помощь.
Также хотелось бы напомнить жителям поселения о некоторых требований Правил противопожарного режима при «весенней» уборки территорий: 
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IIТерритории поселений и населенных пунктов
65. Запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары, строительства (размещения) зданий и сооружений, в том числе временных, для разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен и др.) и сжигания отходов и тары.

66. На землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия, кроме мест и (или) способов, установленных органами местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных и городских округов, внутригородских районов.

67. Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов, и правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд (далее - территории садоводства или огородничества) обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.
Границы уборки указанных территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана.

68. На территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества, относящимся к имуществу общего пользования садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки горючих отходов.

69. На территориях общего пользования городских и сельских поселений, городских и муниципальных округов, на территориях садоводства или огородничества, в том числе вне границ указанных территорий, в охранных зонах линий электропередачи, электрических станций и подстанций, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки отходов.
70. В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова обеспечивается очистка от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

71. Правообладатели земельных участков обеспечивают надлежащее техническое содержание (в любое время года) дорог, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям, строениям и наружным установкам, открытым складам, наружным пожарным лестницам и пожарным гидрантам, резервуарам, естественным и искусственным водоемам, являющимся источниками наружного противопожарного водоснабжения.
Не допускается перекрывать проезды для пожарной техники изделиями и предметами, посадкой крупногабаритных деревьев, исключающими или ограничивающими проезд пожарной техники, доступ пожарных в этажи зданий, сооружений либо снижающими размеры проездов, подъездов, установленные требованиями пожарной безопасности.
Физическим лицам запрещается препятствовать работе подразделений пожарной охраны, в том числе в пути следования подразделений пожарной охраны к месту пожара.

73. Руководитель организации, лица, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся объектами защиты, обеспечивают очистку объекта защиты от горючих отходов, мусора, тары и сухой растительности.
Зона очистки от сухой травы, веток, других горючих материалов и сухостойных деревьев вокруг костра, место размещения запаса дров и огнетушащих средств должны составлять не менее 2 метров.
Не допускается разводить открытый огонь (костры) в местах, находящихся за территорией частных домовладений, на расстоянии менее 50 метров от объектов защиты. После завершения мероприятия или при усилении ветра костер или кострище необходимо залить водой или засыпать песком (землей) до полного прекращения тления углей.

Осина.О.В.- УУП ОМВД России по Мухоршибирскому району старший участковый.  Она сообщила, что на территории МО СП «Никольское»  совершено 35 преступлений из них 35 раскрытых преступления, 1 преступление осталось нераскрытым. Лиц состоящих на учете в ОМВД России по Мухоршибирскому району МО СП «Никольское» : семейные скандалисты-1, лица ранее судимые -2, неблагополучные семьи-3, условно осужденные-9, оружейники-44. В целях профилактики преступлений и правонарушений на территории села в 2022 году проводились отработки жилого сектора, с проведением профилактической   работы с лицами, состоящими на учете в ОМВД, осуществлялась охрана общественного порядка при проведении массовых мероприятий, в период особого противопожарного режима осуществлялось патрулирование лесного массива, расположенного вблизи с. Никольск. Участились случаи регистрации преступлений связанных с хищением денежных средств с банковских карт (мобильное мошенничество). После введения  противопожарного режима, будут производиться патрулирование лесных массивов.

Бадмаев.С.Б. – Прокуратура МО «Мухоршибирский район» помощник прокурора: он сказал, что соблюдение пожарно- опасного периода обязательно будьте осторожны с огнем, все проблемы и обращения граждан держим на особом контроле. По поводу вождения в алкогольном опьянение применяются жестокие меры. Не садитесь в алкогольном опьянение за руль. Не бойтесь сообщать о ваших проблемах в правоохранительные органы. Любые проблемы в семьях мобилизованных граждан будут рассмотрены в кратчайшие сроки. Были случаи мошеничества с картами военнослужащих.
Рекомендации у кого троя детей обращайтесь в  воинскую часть.
Затеева.С.А – руководитель пенсионной службы Мухоршибирского района социального фонда РБ: Добрый день уважаемые жители села Никольск, ПФ совместно с администрацией ведут работу с населением, нет никаких проблем с предоставлением документов будущих пенсионеров. Специалисты пенсионного фонда всегда рады проконсультировать по телефону, есть телефон горячей линии 88001000001 где всегда подскажут, что надо сделать в определенной ситуации.

Егорова. Т.В. – Директор Никольской СОШ: В нашей школе обучаются 191 учащихся , 82 – с 1 по 4 класс, 5 по 9 класс 106, 2 учащихся 10- 11 класс. Всего в школе работают 30 человек, педагогический состав из них 16 учителей. У учителей очень большая нагрузка. Идет большая работа с детьми, учителя проходят переподготовку, также совместно с ДК ведется большая работа по мероприятиям. В 2023 году был востановлен подъезд  около, залита площадка около школы, были куплены телевизор, компьютеры, кукольный театр. В 2024 году будет капитальный ремонт здания школы. 
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Ветошникова.И.А. – руководитель  детского сада «Улыбка».  
В  2022 году детский сад посещают 65 детей, педагогический состав состоит из 5 человек. Работники детского сада принимают участие во всех мероприятиях, в семинарах. В 2022 году был проведен косметический ремонт, замена входной двери. Совместно с ДК проводятся мероприятия.  Все средства которые мы выигрываем ТОС «Дошколенок»,  идут на пополнение материально технической базы. Сейчас мы очень рада, что началось строительство детского сада.

Гороховская.М.В- Начальник управления культуры и туризма: Она сказала, что давайте все вместе сотрудничать и беречь имущество нашего клуба. Есть направление целевого обучения в колледж имени Чайковского. А мы в свою очередь будем готовы предоставить рабочее места. Мы стремимся чтобы дети после обучения возвращались в село. Звонить по вопросам целевого обучения номер телефона 21-777. Ждем ваших детей будем рады за сотрудничество.



Богомазова М.В. - заместитель главы МО «Мухоршибирский район» по экономическим вопросам. Она поприветствовала всех ,  от метила в своем докладе , что Игорь Анатольевич поднял все вопросы жителей села объяснил всем все просто и доступно. Я хочу вас поздравить с началом строительства детского сада. Приступаем к награждению депутатов села Никольск. Сейчас награждение Главы МО СП «Никольское» И.А.Калашникова. И к завершению своего выступления хочу пожелать вам здоровья, удачи всех благ.

РЕШИЛИ: 
1. Работу администрации МО СП «Никольское» за 2022-2023 год. признать  удовлетворительной (отлично). Единогласно
2. Оплату за воду сделать  500 рублей.
3. Сумму за самообложение оставить  500 рублей в год.

Председатель:                                                    Калашников И.А.
Секретарь:                                                          Никитина Т.М.
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